
Στρατηγική ακαδημαϊκής ανάπτυξης του τμήματος 

Το Τμήμα βρίσκεται σε διαρκή προσπάθεια αναβάθμισης που αντικατοπτρίζεται στα 

σχέδια πενταετούς ανάπτυξης. Η στρατηγική ανάπτυξης του Τμήματος διαμορφώνεται 

μέσα από τις συζητήσεις που γίνονται στις γενικές συνελεύσεις και περιλαμβάνει: 

 Τη συνεχή αναβάθμιση του περιεχομένου των μαθημάτων και των εργαλείων 
εκπαίδευσης ώστε οι απόφοιτοι του Τμήματος να ανταγωνίζονται ισότιμα τους 
αποφοίτους άλλων συναφών ανώτατων εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων του 
εσωτερικού και του εξωτερικού ως προς το επιστημονικό υπόβαθρο και τις 
δεξιότητες 

 Την ενίσχυση του μόνιμου Ε.Π. του Τμήματος 

 Την ενίσχυση της παραγωγής ερευνητικού έργου και την προβολή αυτού 

 Την προβολή της νέας αναβαθμισμένης εικόνας του Τμήματος και του 
παραγόμενου Επιστημονικού έργου 

 Προσέλκυση σπουδαστών υψηλότερου επιπέδου 

 Προσέλκυση ακαδημαϊκού προσωπικού υψηλού επιπέδου 

 Τη στήριξη των παλαιότερων και νεότερων αποφοίτων στην προσπάθεια για 
διαβίου εκπαίδευση και απόκτηση περισσότερης ή και εξειδικευμένης γνώσης 

 Ενίσχυση της επαφής με τους παλαιότερους αποφοίτους και την παραγωγική 
διαδικασία 

 Ενίσχυση του κοινωνικού ρόλου του Ιδρύματος. 

 Στενότερη σύνδεση με νοσοκομεία 

 Δημιουργία ξενόγνωσου Προγράμματος Μεταπτυχιακών ή και Προπτυχιακών 
Σπουδών. 

 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Στο Τμήμα δρομολογείται η αντικατάσταση των συγγραμμάτων και εργαστηριακών 

βοηθημάτων που δεν κρίνονται ικανοποιητικά με νέες ενημερωμένες εκδόσεις. Ήδη 

σημαντική δουλειά έχει γίνει προς την κατεύθυνση αυτή τα τελευταία χρόνια. Η 

προσπάθεια αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός της επόμενης διετίας χωρίς αυτό να 

σημαίνει ότι η διαδικασία αναβάθμισης δεν είναι μια συνεχής διαδικασία. 

Η εισαγωγή νέων ασκήσεων και η χρήση νέων οργάνων στα εργαστήρια έχει επίσης 

πραγματοποιηθεί. 

 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΜΟΝΙΜΟΥ Ε.Π. ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Το Τμήμα προσανατολίζεται, στο μέτρο των δυνατοτήτων του, στην πρόσληψη νέων 

μελών μόνιμου Ε.Π. υψηλού επιπέδου με στόχο τη διασφάλιση σταθερής, υψηλής 

ποιότητας της εκπαιδευτικής διαδικασίας και την ενίσχυση του παραγόμενου ερευνητικού 

έργου. 

 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΤΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ  

Για την ενίσχυση παραγωγής ερευνητικού έργου, το Τμήμα, εκτός από την 



προσπάθεια εξασφάλισης αντιδραστηρίων, αναλωσίμων και μικρών οργάνων για την 

πραγματοποίηση ερευνητικής εργασίας στο μέτρο των δυνατοτήτων του στοχεύει στην: 

 Πρόσληψη νέων μελών Δ.Ε.Π. υψηλού επιπέδο 

 Πρόσληψη επιστημονικών συνεργατών υψηλού επιπέδου και ενθάρυνση της 
συμμετοχής τους στις ερευνητικές εργασίες που επιτελούνται στο Ίδρυμα. 

Για την προβολή του παραγόμενου ερευνητικού έργου:  

 Ενθαρύνεται η συμμετοχή των μελών σε συνέδρια 

 Η συνεχής προβολή του παραγόμενου έργου μέσω της ιστοσελίδας τόσο στα 
ελληνικά όσο και στα αγγλικά 

 Σημαντική ώθηση στην παραγωγή έρευνας στο Τμήμα δίνει πλέον το Διϊδρυματικό 
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα του Τμήματος  γιατί εξασφαλίζει τη συμμετοχή 
εκπαιδευμένων μεταπτυχιακών φοιτητών στο ερευνητικό έργο του Τμήματος 
αυξάνοντας την παραγωγικότητα της ερευνητικής εργασίας.  

 

ΠΡΟΒΟΛΗ ΝΕΑΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ ΕΙΚΟΝΑΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Το Τμήμα κρίνει ως εξαιρετικά σημαντική, όχι μόνο την αναβάθμιση του επιπέδου της 

παρεχόμενης γνώσης και του ερευνητικού έργου που επιτελείται στο Τμήμα, αλλά και την 

προβολή της αναβαθμισμένης εικόνας του Τμήματος. 

Για το σκοπό αυτό στοχεύει στην: 

 Συνεχή ανανέωση της ιστοσελίδας ώστε να προβάλλονται: 

 Οι αναβαθμισμένες εργαστηριακές υποδομές και η αναβάθμιση στην απόκτηση 
δεξιοτήτων των σπουδαστών 

 Το αναβαθμισμένο εκπαιδευτικό έργο με προβολή διαλέξεων και επίλεκτων 
πτυχιακών εργασιών 

 Το ερευνητικό αντικείμενο των μελών του Τμήματος 

 Το παραγόμενο ερευνητικό έργο με προβολή δημοσιεύσεων και ανακοινώσεων 
των μελών του Τμήματος 

 Τα ερευνητικά προγράμματα που πραγματοποιούνται στο Τμήμα. 
Επιπλέον, για την προβολή του Τμήματος στο διεθνή χώρο, την καλύτερη 

ενημέρωση για το Τμήμα και την προσέλκυση σπουδαστών από Ιδρύματα του εξωτερικού 

στα πλαίσια ανταλλαγών, έχει αναρτηθεί και λειτουργεί  ιστοσελίδα και στα αγγλικά 

(http://www.MedLabstudies.webs.com) η οποία ωστόσο σύντομα θα αντικατασταθεί από 

την επίσημη ιστοσελίδα του ΔΙΠΑΕ. 

Για την ολοκληρωμένη προβολή του, το Τμήμα προχώρησε στη δημιουργία video 

παρουσίασης του Τμήματος που αναδεικνύει τις δεξιότητες που αποκτούν οι απόφοιτοι 

του Τμήματος, τις υποδομές, το χώρο φοίτησης και τους χώρους και τις δυνατότητες 

μελλοντικής επαγγελματικής απασχόλησης των αποφοίτων, το επιστημονικό/ερευνητικό 

έργο που επιτελείται στο Τμήμα με απλουστευμένη παράθεση των αντικειμένων έρευνας 

και των επιτευγμάτων που πραγματοποιήθηκαν στο Τμήμα και σκοπεύει στη συνεχή 

αναβάθμισή του. 

ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ 

Η προσέλκυση σπουδαστών υψηλού επιπέδου προϋποθέτει: 

Ι) υψηλή απορρόφηση των αποφοίτων στην αγορά εργασίας, ΙΙ) καλές συνθήκες και 

http://www.medlabstudies.webs.com/


ικανοποιητικά αμοιβόμενη εργασία, ΙΙΙ) αποδοχή του επιστημονικού υποβάθρου των 

αποφοίτων και σεβασμό από την επιστημονική κοινότητα, ΙV) δυνατότητα περαιτέρω 

μεταπτυχιακών σπουδών, V) ενημέρωση των υποψηφίων για τις δυνατότητες που 

προσφέρει το Τμήμα. 

 Η απορρόφηση των αποφοίτων στην αγορά εργασίας είναι ικανοποιητική, το ίδιο και 
οι συνθήκες εργασίας και η αμοιβή τους. Οι προσπάθειες του Τμήματος για άνοδο του 
επιστημονικού υποβάθρου των αποφοίτων πιστεύεται ότι θα οδηγήσουν σε 
μεγαλύτερη βελτίωση. 

 Η άνοδος του επιπέδου των αποφοίτων και  του παραγόμενου ερευνητικού έργου  και 
η προβολή του πιστεύουμε ότι θα οδηγήσουν σταδιακά στην καλύτερη αποδοχή των 
αποφοίτων από την επιστημονική κοινότητα. 

 Σημαντικό θετικό αποτέλεσμα πιστεύουμε ότι θα έχει η σωστή ενημέρωση των 
υποψηφίων για τις δυνατότητες που παρέχει το Τμήμα μέσω του video παρουσίασης 
του Τμήματος και το οποίο προβάλλεται σε όλους τους μαθητές που επισκέπτονται το 
Τμήμα στα πλαίσια του επαγγελματικού προσανατολισμού. 

 Επίσης, σημαντική θεωρούμε τνη ήδη λειτουργία μεταπτυχιακού στο Τμήμα, γιατί έχει 
δώσει νέα προοπτική σε υποψήφιους που ενδιαφέρονται να προχωρήσουν τις 
σπουδές τους παραπέρα. 

 Η μείωση του αριθμού σπουδαστών στο Τμήμα και ιδιαίτερα αυτών που δεν 
εισέρχονται απευθείας στο Τμήμα μέσω των Πανελλαδικών Εξετάσεων θα μπορούσε 
επίσης να αυξήσει το επιστημονικό επίπεδο των σπουδαστών.  

 Με τη λειτουργία της ιστοσελίδας και στα αγγλικά, έχει διευκολυνθεί η προβολή του 
Τμήματος στο εξωτερικό και πλέον προσελκύονται σπουδαστές συναφών Ιδρυμάτων 
του εξωτερικού για φοίτηση στο Τμήμα μας μέσω ανταλλαγών. 

 

ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ 

Το Ακαδημαϊκό προσωπικό υψηλού επιπέδου, προκειμένου να ενδιαφερθεί να εργαστεί 

σε ένα εκπαιδευτικό Ίδρυμα, θα πρέπει να εξασφαλίζονται οι παρακάτω προϋποθέσεις: 

Ι) να διαθέτει κατάλληλο εξοπλισμό και ευνοϊκές συνθήκες για τη διεξαγωγή έρευνας. 

ΙΙ) να διαθέτει κατάλληλα εργαλεία εκπαίδευσης για να διευκολύνεται η παροχή    

εκπαίδευσης υψηλού επιπέδου. 

ΙΙΙ)  να είναι καταξιωμένο στην ελληνική και διεθνή επιστημονική κοινότητα. 

Το Τμήμα είναι πολύ καλά εξοπλισμένο προκειμένου να στηρίξει τη διεξαγωγή υψηλής 

έρευνας σε μεγάλο εύρος ερευνητικών αντικειμένων. 

Επίσης, διαθέτει σύγχρονα εργαλεία εκπαίδευσης και επιτρέπει τη χρήση ηλεκτρονικών 

μέσων και πληροφορικής για να διευκολύνει την παροχή υψηλού επιπέδου εκπαίδευσης. 

Η προβολή των δυνατοτήτων αυτών με κάθε τρόπο π.χ. μέσω της ιστοσελίδας, μπορεί να 

προσελκύσει αξιόλογους επιστήμονες για υποβολή αιτήσεων κατά τις προκηρύξεις θέσεων 

μελών Ε.Π.  

Όλες οι προσπάθειες του Τμήματος για ενίσχυση της έρευνας και εκπαίδευσης και της 

προβολής του Τμήματος, στοχεύουν στη βελτίωση του τρίτου κριτηρίου που είναι η 

ελληνική και διεθνή καταξίωση του Τμήματος. 



 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΟΥΣ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ  

Για την ενίσχυση της επαφής του Τμήματος με τους παλαιότερους αποφοίτους και τον 

επαγγελματικό τους χώρο, την καταγραφή προβλημάτων αναγκών και ελλείψεων στην 

εκπαιδευτική διαδικασία, το Τμήμα θα επικοινωνεί τηλεφωνικά με τους αποφοίτους κάθε 

έτους στα τρία και έξι χρόνια μετά την αποφοίτησή τους. Ο τρόπος αυτός άμεσης 

επικοινωνίας αποδείχθηκε αποτελεσματικότερος σε σχέση με άλλους που δοκιμάστηκαν 

στο παρελθόν. 

 

ΣΤΗΡΙΞΗ ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΩΝ ΚΑΙ ΝΕΟΤΕΡΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΓΙΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Το Τμήμα πιστεύει ότι, ως ανώτατο Ίδρυμα εκπαίδευσης, διάδοσης και παραγωγής 

γνώσης, είναι ο φυσικός χώρος στον οποίο θα πρέπει να μπορούν να απευθύνονται οι 

απόφοιτοί του όταν ενδιαφέρονται να ενισχύσουν τις γνώσεις τους ή να εκπαιδευτούν σε 

νέες τεχνικές ακολουθώντας τις εξελίξεις στον επαγγελματικό τους χώρο.  

Βεβαίως εκπαιδεύει τους σπουδαστές του στην αυτόνομη αναζήτηση της γνώσης, πιστεύει 

όμως ότι πρέπει να συνεχίσει να είναι πηγή διάδοσης της γνώσης για τους αποφοίτους του 

και μετά την αποφοίτησή τους.  

Για το λόγο αυτό, έχει προχωρήσει στην ετήσια διοργάνωση σεμιναρίων με αντικείμενο τις 

νέες εξελίξεις και προοπτικές στις διαγνωστικές τεχνικές με στόχο την ανανέωση των 

γνώσεων παλαιότερων αποφοίτων και τη διασφάλιση της δια βίου εκπαίδευσης. Με τον 

τρόπο αυτό συμβάλλει στην απάληψη των διαφορών μεταξύ των παλαιότερων και 

νεότερων αποφοίτων και στη διαρκή διατήρηση του υψηλού επιπέδου των αποφοίτων.  

Για το σκοπό αυτό βρίσκεται σε επικοινωνία με την ΠΕΤΙΕ (την 

επιστημονική/συνδικαλιστική ένωση των αποφοίτων) για από κοινού διοργανώσεις. 

Επιπλέον, στην προσπάθεια για δια βίου εκπαίδευση συμβάλλει η ενημέρωση της 

ιστοσελίδας με κείμενα και συνδέσμους που θα επιτρέπουν πρόσβαση στις νέες εξελίξεις 

στον τομέα της διάγνωσης. 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ 

Επιπλέον το Τμήμα προτίθεται να ενισχύσει τον κοινωνικό του ρόλο δημιουργώντας νέες 

επαφές με συλλόγους, δήμους κλπ. Με στόχο τη συμβολή του σε θέματα ενημέρωσης, 

πρόληψης, την εκπόνηση μελετών κλπ. 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΕ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΊΑ 

H ενίσχυση της σύνδεσης με τα Νοσοκομεία θα ενισχύσει το ερευνητικό έργο του 

Τμήματος με αμεσσότερη πρόσβαση στη συλλογή δειγμάτων ασδενών, θα  υποβοηθήσει 

όμως και το εκπαιδευτικό έργο του Τμήματος. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΑΥΤΟΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΟΥ ΑΓΓΛΟΦΩΝΟΥ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΎ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΙΑΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 



Το Τμήμα διερευνά τη δυνατότητα δημιουργίας αυτοχρηματοδοτούμενων αγγλόφωνων 
Προγραμμάτων Σπουδών που μπορούν να συμβάλλουν οικονομικά στην ενίσχυση του 
ερευνητικού και εκπαιδευτικού έργου του Τμήματος. 
 
 
Η διαδικασία  διαμόρφωσης στρατηγικής ακαδημαϊκής ανάπτυξης γίνεται δημοκρατικά 

μέσω των συζητήσεων στις γενικές συνελεύσεις και λαμβάνοντας υπ’ όψη τις απαιτήσεις 

της αγοράς εργασίας, τις υποδείξεις του Υπουργείου και τις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και το επίπεδο σπουδών (level 6) και λοιπών δυνατοτήτων που παρέχονται στους 

αποφοίτους άλλων συναφών Τμημάτων του εσωτερικού ή εξωτερικού με τους οποίους οι 

απόφοιτοι θα μοιραστούν την αγορά εργασίας. 

 
 


